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فارغ‌التحصیلان
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گزارش‌ها و گفت‌وگوهایی در زمینه کسب‌وکار

دوره‌های آموزشی مجازی رایگان 

توسط کانون فارغ‌التحصیلان

مرکز آموزش و تحقیق کانون فارغ‌التحصیلان دانشگاه  

آزاد اسالمی در راستای ارتقای سطح علمی و آموزشی 

فارغ‌التحصیالن و دانشجویان و نیز آماده‌سازی این قشر 

جهت ورود به بازار کار و اشتغال، اقدام به برگزاری 10 دوره 

آموزشی در فضای مجازی در سایت: WWW.TRCGA.IR  به 

صورت رایگان کرده است. 

فرصت‌های شغلی و پیمانکاری 

هفته سوم بهمن 

کانون فارغ‌التحصیلان دانشگاه آزاد اسالمی فهرست  

مفیدی از مهم‌ترین فرصت‌های شغلی و پیمانکاری 

متناسب با توانمندی فارغ‌التحصیلان دانشگاه آزاد اسلامی را 

در هفته سوم بهمن 96 گردآوری کرده است.  دانش‌آموختگان 

جوان می‌توانند با مراجعه به سایت www.aiau.ir از آخرین 

فرصت‌های شغلی ده‌ها شرکت و موسسه مطلع شوند. 

جشن ازدواج‌تان را با حداقل 20 

درصد تخفیف برگزار کنید 

دانش‌آموختگان دانشگاه آزاد اسامی می‌توانند  

از تسهیلات ممتاز و تخفیف حداقل 20 درصدی 

در خدمات تشریفات و پذیرایی جشن ازدواج و سایر 

مراسم‌های خانوادگی خود بهره‌مند شوند. 

بخش تسهیلات کانون فارغ‌‌التحصیلان دانشگاه آزاد 

اسامی با بررسی و مذاکره با موسسات و شرکت‌های 

معتبر و ممتاز در سطح تهران تسهیلاتی برای 

دانش‌آموختگان ایجاد کرده تا مرکز تهیه غذای قریشی 

خدمات خود را با تخفیف حداقل 20 درصد ارائه کند. 

این تفاهم ویژه مراسم ازدواج فارغ‌التحصیلان و سایر 

مراسم‌های خانوادگی شامل کلیه خدمات ارائه شده از 

قبیل پذیرایی، تشریفات، تهیه غذا، گل‌آرایی، چایخانه 

سنتی، آتش‌بازی و... در شهر تهران و حومه است. 

‌متقاضیان می‌توانند جهت کسب اطلاعات بیشتر از 

طریق نشانی اینترنتی www.aiau.ir یا شماره 88777502 

کنند.  اقدام 

ترجمه رسمی و غیرحضوری مدارک 

فارغ‌التحصیلان  

ــاه   ــرای رف ــان ب ــون فارغ‌التحصی مرکز آموزش کان

فارغ‌التحصیلان و دانشجویان دانشگاه آزاد اسامی 

در تمامی مقاطع تحصیلی اقدام به راه‌اندازی سیستم 

ــت.   ــرده اس ــگاهی ک ــدارک دانش ــوری م ــه غیرحض ترجم

بدین منظور فارغ‌التحصیان دانشگاه آزاد اسامی بدون 

مراجعه حضوری به دارالترجمه، وزارت دادگستری و وزارت 

امور خارجه و تنها با ارسال مدارک دانشگاهی خود به 

سرعت می‌توانند ترجمه مدارک خود را با تایید وزارت 

دادگستری و امور خارجه دریافت کنند و مدارک ترجمه 

‌شده به آدرس پستی درخواست‌کننده ارسال خواهد شد.  

علاقه‌مندان می‌توانند جهت اطلاعات بیشتر با 

شماره‌های 26643570 و 26643157 داخلی 4 تماس 

ــد.    ــل کنن حاص

اخذ  جهت  می‌توانند  فارغ‌التحصیان  همچنین 

www.motaleat. sanjesh. سرفصل‌های درسی به سایت

org/sarfasl  مراجعه کنند. 

صفحه آرا: اسدی

w w w . f d n . i r @farhikhtegandaily

تولید محصول در رشته‌های مختلف و انجام 
کار‌گروهی به عقیده بسیاری کار بسیار 
ساده‌ای است که تنها نیاز به همفکری افراد 
دارد. می‌توان از حداقل امکانات نیز بهره 
کافی را برد. تنها به همت و کار‌گروهی و 
داشتن مسیر و هدفی مشترک نیاز است. 
رضا پیمان‌فر یکی از کسانی است که در این 
زمینه تجربه دارد. او قصد دارد شرکتی دانش‌بنیان در 
زمینه تحقیقاتی تاسیس کند. پیمان‌فر به خبرنگار ما 
می‌گوید: »دانشجویان و فارغ‌التحصیلان می‌توانند 
با حداقل امکانات حتی به صورت گروهی در اتاقی 
کوچک به تولید مواد مصرفی و وارداتی ساده و ابتدایی 
شرکت‌های موجود بپردازند. حتی شاغلان هم تا 
حدامکان در محیط کار از تحقیق و پژوهش در زمینه 
کاری که انجام می‌دهند غافل نباشند و همیشه سعی 
کنند با ابتکار در زمینه کاریشان گوی سبقت را از دنیا 
بگیرند و هر شکست را نقطه آغازی برای پیروزی‌های 

جدیدشان بدانند.« 
پیمان‌فر، متولد سال 1368 در شهر ساوه است. وی رتبه یک 
ورودی سال 86 کارشناسی شیمی کاربردی دانشگاه آزاد اسلامی 
واحد ساوه است. پیمانفر کارشناسی‌ارشد را نیز در دانشگاه آزاد 
اسامی واحد ساوه در رشته شیمی آلی با معدل18/19گذرانده 
است. پروژه کارشناسی‌ارشدش را در زمینه تهیه نانوالیاف رسانای 
مغناطیسی‌ بر پایه نانوتیوب‌های کربنی و بررسی جذب امواج 

مایکروویو انجام داده است. 
پیمانفر درحال حاضر دانشجوی دکتری شیمی آلی دانشگاه علم 
و صنعت است. کسب جایزه تحصیلی بنیاد ملی نخبگان در سال 

97-96، رتبه ممتاز دانشگاه علم و صنعت 
ایران در دوره دکتری، رتبه ممتاز دانشگاه آزاد 
اسلامی واحد ساوه در دوره کارشناسی، حضور 
در برنامه دوربین هفت شبکه آموزش به‌عنوان 
پژوهشگر، عضو کمیته علمی و اجرایی بیست 
و پنجمین سمینار شیمی آلی ایران، عضو 
انجمن شیمی ایران، دارای گواهی HSE با نمره 
86/67 از 100و انجام دو پروژه‌ پژوهشی برای 
بنیاد نخبگان نیروهای مسلح تنها بخشی از 
عناوین و دستاوردهای رضا پیمان‌فر است. 
پیمانفر به‌عنوان مدرس در موسسه آموزش 
عالی انرژی و موسسه آموزش عالی فخررازی 
ساوه )دانشگاه‌های غیر انتفاعی( به تدریس 
دروسی مانند نانو تکنولوژی و کاربرد آن، مبانی 

مهندسی پلیمر، آشنایی با مهندسی شیمی، زبان تخصصی 
مهندسی شیمی، آزمایشگاه شیمی تجزیه، شیمی آلی و آزمایشگاه 
شیمی‌آلی می‌پردازد. او همچنین تدریس دروس کاربرد سونو 
شیمی در تهیه نانو مواد را نیز به‌عنوان کمک استاد در دانشگاه 

علم و صنعت در کارنامه خود دارد. 

زمینه فعالیتی شما چیست؟ 
علاوه‌بر تدریس در دانشگاه، انجام کارهای تحقیقاتی مورد علاقه‌ام 
است؛ تحقیق در حوزه‌های نانو، پلیمر و نانوکامپوزیت‌ها مانند تهیه 
نانوکامپوزیت‌های جاذب امواج الکترومغناطیس، تهیه نانوذرات و 
نانوکامپوزیت‌های ضدباکتری، تهیه نانوکاتالیست‌ با قابلیت تخریب مواد 
آلاینده زیستی در حضور نور، تهیه نانوکامپوزیت‌ها با قابلیت استفاده در 
سلول‌های خورشیدی )انرژی سبز(، تهیه نانوذرات مختلف به روش‌های 

مختلف شامل: سل-ژل، هم رسوبی، هیدروترمال و... .

درباره کتاب یا مقالات و اختراعاتی که درخصوص رشته شیمی 
داشته‌اید توضیح دهید. 

حاصل فعالیت‌های پژوهشی سال‌های اخیر من، سه مقاله ISI، یک 
مقاله علمی- پژوهشی، 10 مقاله کنفرانسی و یک کتاب با عنوان کاربرد 
سونو شیمی در تهیه نانو مواد است که تحت ویرایش است. بیش از چهار 

مقاله ISI نیز تحت داوری است. 

وضعیت کار  را برای کسانی که در رشته شیمی تحصیل کرده‌اند، 
چگونه ارزیابی‌ می‌کنید؟

به‌طور کلی رشته‌های علوم پایه به‌خصوص شیمی در دنیا بسیار مورد 

توجه هستند. این موضوع را می‌توان به 
کاربردی بودنشان در سایر علوم نسبت 
داد؛ از این رو با توجه به این موضوع 
می‌توان به گستره‌ وسیع کاری برای این 

رشته اشاره کرد. 

فارغ‌التحصیان شیمی چگونه 
می‌توانند کارآفرین باشند؟

در این موضوع ابتدا هدف افراد مورد توجه 
است.  شیمی به‌عنوان یک رشته مولد 
در دنیا تقریبا در تمامی صنایع کاربرد 
دارد ولی این علاقه و‌ انگیزه‌ افراد است 
که می‌تواند در نیل به کارآفرینی ایشان 

موثر باشد. 
با این وجود در صورتی که در دوره 
کارشناسی به‌طور هدفمند در مورد یک موضوع مورد علاقه با تلاش، 
شروع به فعالیت شود می‌توان ثمره‌اش را در پایان دوره کارشناسی‌ارشد 

دید. 

در حال حاضر بازار فعالیت‌های کارآفرینی را برای ورود جوانان 
علاقه‌مند چطور ارزیابی می‌کنید؟

در این زمان با توجه با تسهیلات مناسب برای شرکت‌های دانش‌بنیان 
زمینه مناسبی برای شکوفایی نبوغ جوانان علاقه‌مند فراهم آمده است. 
اصولا بسیاری خواهان تشکیل فعالیت‌های مستقل خود هستند. یعنی 
اگر امکانات بیشتری در اختیار جوانان قرار بگیرد شاهد این مساله 
خواهیم بود که بسیاری به سمت ایجاد اشتغال و کارآفرین بودن حرکت 

خواهند کرد. 

تحصیلات آکادمیک در حوزه کارآفرینی چقدر نقش‌آفرین است؟
با توجه به گرایش روزافزون دنیا به صنعتی‌شدن، پیشرفت روزافزون آن و 
نیاز صنعت برای تبادل با دنیا، تحصیلات آکادمیک برای یک کارآفرین 
موفق ضرورت است و شکوفایی اقتصاد نیازمند حرکت روی مرز علم است. 
با این وجود در مقاطع تحصیلات تکمیلی نقش استاد راهنما در این 
زمینه بسیار موثر است. استاد خلاق و پرامید، با اثر هم‌افزایی و همچنین 

هدف‌گذاری صحیح، در تحقق اهداف دانشجویان بسیار موثر است. 

با توجه به اینکه این پیشرفت در کسب‌وکار، نیازمند تحقیق و کار 
علمی بیشتری است، آیا در این زمینه با دانشجویان و دانشگاهیان 

نیز همکاری دارید؟
بله، با توجه به شرایط موجود و نیازمندی محصولات روز به دید 
بین‌رشته‌ای، بهره‌مندی از نظرات و امکانات همکاران با رویکرد ارتباط با 
صنعت اجتناب‌ناپذیر است. اصولا نمی‌توان بدون 
بهره‌مندی از دانش افراد دیگر در علوم مختلف 
پیشرفت کرد. برای پیشرفت نیازمند کار‌گروهی 
منسجم از یک تیم متشکل از افراد با علوم متفاوت 

و همچنین مشورت و همفکری آنها هستیم. 

عامل اصلی پیشرفت‌تان در این رشته چه بود؟
به نظرم علت اصلی در این بحث را می‌توان در 
امیدواری، تاش و اعتقاد به این موضوع که هر 
هدفی با روش تحقیق مناسب دست‌یافتنی است 
دید. علت پیشرفتم را در همین تشخیص راه صحیح 
می‌دانم. همیشه هیچ موضوعی را غیر‌ممکن 
ندیده‌ام و همیشه برای رسیدن به اهدافم تلاش 
کرده‌ و ناامید نشده‌ام و به این موضوع معتقد هستم 
که همیشه محصول، نتیجه تلاش است که درنتیجه ممارست و پیگیری 
به‌دست خواهد آمد. قطعا در این مسیر لطف پروردگار و حمایت خانواده‌ام 
به‌خصوص پدر و مادرم تسهیل‌کننده مسیر زندگی علمی‌ام بوده است. 

برنامه آینده‌تان چیست؟
قطعا جذب در هیات‌علمی دانشگاه با توجه به علاقه‌مندی‌ام به حوزه 
تدریس و تحقیق و متعاقب آن تاسیس شرکت دانش‌بنیان در زمینه 

تحقیقاتی اشاره شده از برنامه‌هایم خواهد بود. 

طی این سال‌ها، آیا احساس شکست هم کرده‌اید؟
بدیهی است طعم شیرین موفقیت در صورت غلبه بر شکست‌های موجود 
در مسیر هدف است. همیشه سعی کرده‌ام حضور خدا را در کنار خود 
حس کنم و به صداقت این موضوع پی برده‌ام که حکمتی در پشت پرده 
هر اتفاق ناخوشایند در زندگی وجود دارد و با استعانت از خداوند و هدایت 

اساتید توانسته‌ام در این مسیر گام روبه جلو بردارم. 

با توجه به راهی که تاکنون طی کرده‌اید، چه توصیه‌ای برای 
دانشجویان و فارغ‌التحصیلان جویای کار دارید؟

دانشجویان و فارغ‌التحصیلان می‌توانند با حداقل امکانات حتی به 
صورت گروهی در اتاقی کوچک به تولید مواد مصرفی و وارداتی ساده و 

ابتدایی شرکت‌های موجود بپردازند. 
حتی شاغلان هم تا حدامکان در محیط کار از تحقیق و پژوهش در زمینه 
کاری که انجام می‌دهند غافل نباشند و همیشه سعی کنند با ابتکار در 
زمینه کاریشان گوی سبقت را از دنیا بگیرند و هر شکست را نقطه آغازی 

برای پیروزی‌های جدیدشان بدانند. 

دانشجویان و فارغ‌التحصیلان 

می‌توانند با حداقل امکانات حتی به 

صورت گروهی در اتاقی کوچک به 

تولید مواد مصرفی و وارداتی ساده و 

ابتدایی شرکت‌های موجود بپردازند. 

حتی شاغلان هم تا حدامکان در محیط 

کار از تحقیق و پژوهش در زمینه کاری 

که انجام می‌دهند غافل نباشند

 فرشید سلگی
 روزنامه‌نگار

توصیه فارغ‌التحصیل دانشگاه آزاد اسلامی به دانشجویان و دانش‌آموختگان:

موفقیت دشمن شماره یک شماستبا کار گروهی و با حداقل امکانات هم می‌توان تولیدگر بود

موفقیت می‌تواند شما را از ادامه دادن مسیر و تلاش برای بهبود منصرف 
کند و به این ترتیب به بزرگ‌ترین دشمن شما تبدیل شود. 

افراد بسیار زیادی، پس از تجربه موفقیت متوقف می‌شوند و علاقه‌ای 
برای انجام کارهای بیشتر ندارند. افرادی را تصور کنید که برای کسب 
مدارج علمی، سال‌ها تلاش کرده‌اند یا برای فروش محصولی خاص، 

انرژی زیادی صرف کرده‌اند. 
اغلب این افراد، پس از موفقیت در این تصور هستند که دیگر کاری 
برای انجام دادن نیست و به هدف نهایی خود رسیده‌اند. به بیان دیگر، 
آنها تمام انرژی خود را صرف موفقیت کوتاه‌مدت کرده‌اند و توان لازم 

برای‌انگیزه بخشی و ادامه مسیر را ندارند. 
اکثر ما بر این باور هستیم که موفقیت، پاسخ نهایی زندگی به ما است. اگر 
با برخی از اطرافیان خود صحبت کنید، می‌بینید برنامه‌ای برای زمان پس 
از موفقیت ندارند و تنها به آن نقطه فکر می‌کنند. از نظر آنها نقطه نهایی 
همان موفقیت است. این در حالی است که بزرگان حوزه‌های مختلف 

اعم از کسب‌وکار، هیچ گاه در موفقیت‌ها درجا نمی‌زنند. 
برای مثال، ایلان ماسک یا جف بزوس را تصور کنید که با وجود 
موفقیت‌های زیاد در شرکت‌های اول شان، باز هم مسیر را ادامه دادند 

و صنایع جدید را امتحان کردند. 
باید مراقب زرق و برق موفقیت باشیم. اگر برنامه‌ای برای زمان پس از 
آن نداشته باشیم، پس از رسیدن به این نقطه امن، وارد چاله‌ای سیاه و 
خالی از احساس راحتی می‌شویم. به بیان دیگر تصور می‌کنیم که کار 
سخت دیگر تمام شده و فعالیتی برای انجام باقی نمانده است. باید این 

تصور را حذف کنیم که به خاطر کار سخت انجام شده تا قبل از موفقیت، 
دیگر نیازی به تلاش نداریم. 

شاید قدم اول برای حذف این نوع تفکر، بازتعریف موفقیت باشد. شما 
کدام مرحله و اتفاق زندگی را به معنای موفقیت می‌دانید؟ قبولی در 
دانشگاه، فارغ‌التحصیلی، پیدا کردن شغل مناسب، ازدواج، ترفیع گرفتن 
در شغل و بسیاری از نقاط عطف دیگر را می‌توان مثال زد که هر کدام 
به تنهایی موفقیت محسوب می‌شوند، اما باید توجه داشت این نقاط 
هیچ‌گاه تمام نمی‌شوند. به عبارتی تا زمانی که زندگی ادامه دارد، نقاط 
دست‌نیافتنی برای تلاش هم ایجاد می‌شوند. پس هیچ گاه نباید در تله 

موفقیت دچار شد و نباید با این تصور، تلاش‌های بعدی را از بین برد. 
برای حل نهایی این مشکل و طرز تفکر، تمرکز خود را از اهداف و 
موفقیت‌های کوتاه‌مدت به بلندمدت تغییر دهید. مثلا به جای اینکه 
ترفیع شغلی را موفقیت قلمداد کنید، تلاش کنید زندگی موفقی داشته 
باشید. این بدان معناست که سعی کنید از خود مسیر زندگی )و نه نقاط 

عطف و مقصد‌های آن( لذت ببرید. 
در پایان به یاد داشته باشید که موفقیت کوتاه‌مدت، لازمه شادابی در 
مسیر زندگی است. درس خواندن، موفقیت شغلی، ازدواج، ثروتمند 
شدن و بسیاری مثال‌های دیگر را همیشه در ذهن داشته باشید و برای 
آنها تلاش کنید، اما هیچ‌گاه راضی و متوقف نشوید. همیشه رو به جلو 
حرکت کنید و تمرکز خود را از دست ندهید؛ چراکه دشمن اصلی یعنی 
موفقیت، همیشه منتظر فرصتی است تا با توهم راحتی و آسایش، شما 

را از مسیر خارج کند. 

گو
ت و

گف
     



